
  

 اقتصاد

هاي توليد نيست؛ بلكه عواملي همچون ضعيف بودن  هاي صنعتي و رويه ـ گاهي اوقات از دست دادن شغل به دليل تغييرات در فناوري» 1«گزينه  -1
ها  ها و كارخانه ورت، توليدات شركتاين ص كند. در اي را از كار بيكار مي دههاي اقتصادي، ع رويه و يا تحريم ساختار اقتصادي، قاچاق و واردات بي

  (گلپايگاني) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ طرح مسئله) (آسان)شود.  يابد و اقتصاد كشور گرفتار ركود مي كاهش مي

  ـ» 4«گزينه  - 2

  

وقـت   وقـت يـا پـاره    تواند تمـام  ميگيرند، شاغل محسوب مي شوند؛ اين شغل  دهند دستمزد يا حقوق مي نكته: كساني كه در ازاي كاري كه انجام مي
  ميليون نفر است. 28طبق اين تعريف در صورت سؤال جمعيت شاغل معادل  باشد.

  افراد بيكار افراد شاغل جمعيت فعال
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  (گلپايگاني) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ اشتغال و بيكاري) (متوسط)

  ـ از جمله دلايل بيكاري:» 3«گزينه  - 3

  شود. ) قاچاق يا واردات كالايي كه مشابه آن در كشور توليد مي1

  زنند. دامن ميثباتي فضاي كسب و كار  ناقض و دائماً در حال تغيير، بر بيهاي متعدد، مت گذاري ) گاهي قانون2

  قابل توجهي گذاشته است. كار و فعاليت اقتصادي اثر منفي ثباتي بازار ها، بر بي ثباتي در قيمت ) بي3

ت و جوي كار است؛ اما كاري بـراي خـود   سال دارد و در جس 15بيكار نيستند. بيكار كسي است كه بالاتر از ته: همه كساني كه شغلي ندارند، نك
  كند. پيدا نمي

  (گلپايگاني) (درس هشتم ـ ركود، بيكاري و فقر ـ دولت و مسئله بيكاري) (آسان)

ها استخدام خود را  يابد و به همين دليل شركت دهد، در دوره ركود توليد كاهش مي اي كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي ـ الف) بيكاري» 1«گزينه  - 4
  شود. به داخل مي PPFبيكار شدن باعث انتقال منحني كنند. كنند يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار مي ف ميمتوق

  هاي آنان براي دستيابي به آن نيازها مقايسه كنيم. هاي افراد و يا خانوار با توانمندي ب) روش كلي در تعيين ميزان فقر آن است كه نيازمندي

  هاي بزرگ چند مليتي است. هاي غربي براي استثمار و غارت، تأسيس و تقويت شركت ج) يكي از ابزارهاي دولت

  رار گرفت.د) احكام اقتصادي اسلام پايه قواعد و مقررات اقتصادهاي موفق آسياي ميانه، آسياي غربي و جنوب غربي، شمال آفريقا و حتي جنوب اروپا ق

 ) (آسان)تركيبيدهم ـ (گلپايگاني) (درس هشتم و 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  كالاهاي خاص پرطرفدار در هر منطقه ـ الف) اولين پول» 2«گزينه  - 5

  كردند. ها) صادر مي در قبال دريافت مسكوكات (سكه ي نزد مردم كه صرافان مورد اعتمادرسيدهاي كاغذ نكته: اولين اسكناس

  پول: ب) پشتوانه

  طلا و نقره موجود در خود پول در گذشته كه پول طلا و نقره رايج بود ـ

  هاي طلا و جواهراتي كه نزد صرافان بود. پول فلزي و شمشپول كاغذي ـ

  قدرت اقتصادي امروزه ـ

زش، هر يك از كشورها داراي واحد ارزش خاص خود هستند؛ مثلاً واحد ارزش در اتحاديه اروپا يورو، در آمريكا، دلار و در ج) در بحث سنجش ار
  ايران ريال (تومان) است.

  وظايف پول) (آسان) (گلپايگاني) (درس نهم ـ تورم و كاهش قدرت خريد ـ پول چيست؟
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  كنند؟) (متوسط) (گلپايگاني) (تورم و كاهش قدرت خريد ـ چگونه نرخ تورم را محاسبه مي

ر گردش يا نقدينگي را كاهش ـ نكته: زماني كه فزوني تقاضا بر عرضه داريم يعني شرايط تورمي حاكم است پس بايد حجم پول د» 2«گزينه  - 7
هاي پولي را دولت از طريق بانك مركزي براي مديريت حجم نقدينگي و حفظ  دهيم به عبارتي سياست پولي انقباضي اعمال كنيم كه سياست

نك مركزي از مقدار كند. راه ديگر كنترل تورم سياست بازار باز يا فروش اوراق مشاركت است كه از اين طريق مستقيماً با ارزش پول اعمال مي
به اعمال اين سياست، توسط دولت اشاره » 4«كند كه گزينه  قيمت ها (تورم) را كنترل مي كاهد و شتاب افزايش نقدينگي در دست مردم مي

  (گلپايگاني) (تورم و كاهش قدرت خريد پول ـ علل تورم و نقش دولت) (متوسط) كرده كه اشتباه است.

  ها، از دست داد. قاجار، ايران فرصت طلايي خود را براي جبران كاستيـ الف) در دوران » 4«ه نگزي - 8

زاي  هاي بومي و درون پهلوي ادامه يافت؛ اقتصاد ايران به جاي تكيه بر پايه  ب) روند افول اقتصاد ايران با حكومت رضاخان و تشكيل سلسله
  سازي اقتصاد ـ مسير تاريخي اقتصاد ايران) (آسان) ايگاني) (مقاوم(گلپهاي بزرگ متكي شد.  داخلي و ملي خود، به بيرون از مرزها و قدرت

ناپذير است و با  هاي داخلي و خارجي، آسيب بنيان كه در برابر تهديدات و تكانه ـ اقتصاد مقاومتي، اقتصادي پيشرفته، مردمي و دانش» 3«گزينه  - 9
ها و تهديدات  كند و با تحريم وني، نيازها و مشكلات اقتصادي را رفع ميهاي بير هاي داخلي و استفاده از فرصت ها و ظرفيت اتكاي به قابليت

  سازي اقتصاد ـ اقتصاد مقاومتي و استقلال اقتصادي) (آسان) (گلپايگاني) (مقاومآيد.  دشمنان به زانو درنمي

  تصادي شناخت.توان با نام استقلال اق ـ الف) وابسته نبودن اقتصاد ملي به اقتصادهاي بيگانه را مي» 1«گزينه  -10

  ب) پيامدهاي تورم:

  بر رفاه مردم و امنيت اقتصادي منفي) اثرگذاري 1

  فضاي كسب و كار  ثباتي ) بي2

  ها در بازار بيني صحيح از آينده قيمت ) عدم توانايي پيش3

  ) مواجه شدن توليد و خريد و فروش كالاها با مشكلات زياد4

  ه مردم) كاهش قدرت خريد پول و تأثير منفي بر رفا5

  درس نهم و دهم ـ تركيبي) (متوسط)(گلپايگاني) (


